

یہ اخبار ہفتہ وار جمعہ کی دن صبح اٹھ بجے آگے آگے سے تیار ہوتی ہے

رجسٹرڈ ایڈریس: ۳۵۲

THE AHLI-HADIS. AMRITSAR

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ



وَاللَّهُ سَمِيعٌ عَلِيمٌ
مَنْ يَتَّقِ اللَّهَ يَجْعَلْ لَهُ مَخْرَجًا
مِمَّا يَشَاءُ وَيُؤْتِهِ مِنْ حَيْثُ يَشَاءُ
وَلَا يُضِلُّهُ سَبْعٌ مِائَاتَ أَلْفَ مِائَةٍ
وَمَا هُوَ بِمُضِلِّ السَّيِّئِينَ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۱۳۲۲ھ ۲۲ ستمبر ۱۹۰۷ء جمعہ مبارک

مباحثہ تکلیفین آریوں کی مغلوبی

(بقول پندت درشناوند)

پندت جی اپنے اخبار مباحثہ بدایون سورخہ ۸ رگت میں ہماری سابقہ مضامین سے تازہ فرس ہو کر کہتے ہیں کہ آریہ سماج کا دعویٰ مسلمہ فریقین ہے اور وہ اسلام کی دعویٰ محتاج ثبوت ہیں۔
یعنی آریہ جو کہتے ہیں کہ شروع دنیا ہی میں الہام ہوتا ہے اسے تو مسلمان ہی مانتے ہیں کہ شروع دنیا سے الہام ہوتا ہے اور مسلمان کا جو دعویٰ ہے کہ درمیان میں ہی ہو سکتا ہے یہ آریوں کا مسلمہ نہیں اسکا ثبوت مذہب مسلمانان سے اس سے پہلے عم پندت درشناوند جی کی سلفی دانی کے

قیمتیں ساری

گورنمنٹ عالیہ سے در عتہ
دایان ریاست ۵۰ سے
روڈ اور جاگیر داروں کے لئے
عام خریداروں کو
قیمت بہ حال پیشگی آئی ضروری ہے
نورد کارپوریشن۔ بیگنیا کھڑکی

غرض خیر خیر

۱۰ دین اسلام اور سنت نبوی عالیہ
کی حمایت اور اشاعت کرنا۔
۲۰ مسلمانوں کی عمومی اور اولیٰ
کی ضرورتوں اور دنیوی عزت کرنا
۳۰ گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات
کی بھلائی کرنا۔
۴۰ مسلمانوں کو مضامین اور تازہ ترین بشرط پندت درشناوند
اشہارات کی بابت بذریعہ خط و کتابت پیچھے فریاد ہو سکتا ہے۔ جملہ خط و
کتابت اور سال رزنامہ مالک مطبع ہونی چاہئے۔ ہر خریدار کو فریاد لکھنا ضروری ہے۔

اطلاع
میں
میں
میں
میں



المحدث، امرتسر۔

شاید قابل سے کہ نہ گنجد کے بعض آریوں نے بعد مباحثہ یہ کہا تھا
 کہ اسرار آمان راہی نے تو یہی وقت کو یا تھا مان پندت در شائد
 ہی اگر مباحثہ میں مار کہا جائیں تو ہم ہی اپنے خیالات کی تبدیلی کرینگے۔
 کیونکہ بقول ان کے پندت ہی مودف نیا روشن دسطق سے بجز
 واقعہ میں ہی خوش تھے کہ آریہ سماج میں کہی لائق آتی ہے جو
 منطق دان ہوتا کہ جو عقین دعویٰ دلیل کی تلبیق بتلانے میں ہمیش
 آتی ہیں نہ آئیں۔ کیونکہ آریہ سماج کے پیچھے آریوں کی عادت ہے کہ
 دلیل بازی میں دسطق کی شکل کیا کرتے ہیں کہ زمین گول ہے کیوں اسلئے
 کہ پاول سینڈرین نے یہ صرف کوئی مثال منجھ مثال نہیں بلکہ واقعی
 بات ہے۔ اسرار آمان راہی سے مباحثہ نگہ میں جب سوال ہو کہ
 نیرنگ سے پیدا شدہ کچھ جو عورت کے اصلی خاوند سے کوئی عقل
 بنیوں اسکا پچ اور وارث کیونکہ ہو سکتا ہے اسکی نکاح کیا ہے کیونکہ
 آریہ سماج کا دعو ہے کہ جو نہ سب عقل سے مطابق ہو وہ نہ سب
 نطق ہے اسکا جواب دینے میں کہ نیرنگ پر کیا اعتراض ہے نیرنگ
 تو صرف عورت کو دوسرا خاوند کہ اوہیے کا نام ہے۔ لوصاحہ ضعیفہ
 شد ایک خاوند کی موجودگی میں دوسرا خاوند۔ خوب گذرے گی جو مل
 بیٹھنے کے دیوانے دو۔ سرکار انگریزی کی عمل داری میں از دواج تانی
 کی تعلیم دینا شے گہر کی نہیں سوچتی۔ غرض اسی قسم کی دلیلیا زبان کیا کہنے
 میں دیکھیں الہامی میں اسلئے کہ سب سے پرائی کتاب دنیا کی لائبریری
 میں لگ دید ہے۔ چلو جی چاول سفید ہیں تو زمین گول ہے۔ ان
 سب خرابیوں کی جڑ یہ ہے کہ آریہ سماج کے آپد نیک اور نیکوچار
 علم منطق اور قواعد مناظرہ سے واقف نہیں ہوتے یا ہوتے ہیں
 تو دانستہ وقت ضایع کرتے ہیں ان وجہ سے ہم خوش ہوتے تو
 جب ہم سننے سے کہ پندت در شائد ہی منطق دان ہیں۔ گوہینے
 مباحثہ دیویریا میں انہی شان ہی دیکھی ہوئی ہے کہ یہ ہی خیال تھا کہ
 شایعہ لہر کے وقت میں کچھ ترقی کر گئے ہوں مگر افسوس سے
 بہت غور سنتے ہیں پندت میں مل کا
 جو چیز تو کچھ نظر بخون نہ نکلا
 برچہ مذکورہ کے دیکھنے سے مسلم ہوا کہ پندت ہی تا حال اسی

ہر گز ان میں میں جس میں وہ امام سب سے اور یا میں تھے۔
 ناگزیر فوراً کہتے ہیں کہ پندت ہی کے اس تقریر میں کیا غلطی ہو
 ہے۔
 پندت ہی اسلئے ہر ایک باہریت کے میں مراد سے ہوتے ہیں ایک
 اسکو بجز کسی لحاظ کے دیکھا جاتا ہے مثلاً حیوان کی باہریت جو کہ
 زندگی والی چیز کے میں امام لحاظ سے انسان اور گدھے اور چوہا جاسکتا۔
 ہے اور جہاں اسکے ساتھ باقی کا وہ نہ ٹھکانا جاسکے تو گدھے پر
 نہیں بولا جاسکتا بلکہ ہم کو اسکی صلاحت میں لا بشروط شے کہتے ہیں
 تو دوسرا کو بشرط شے کہتے ہیں ان کے ساتھ اسکی قسم ایک اور ہے
 جکو بشرط کہتے ہیں یعنی اس میں عدم ماخوذ ہوتا ہے۔ مثلاً حیوان
 جس میں حصول نامتن مسائل وغیرہ کا عدم ملحوظ ہے یہ ایک باہریت
 حیوانیت اور عدم حصول سے مرکب ہونے کی وجہ سے پہلی دونوں
 قسموں سے الگ ہے گویا بشرط شے کی قسم ہے تاہم اس سے
 خاص ہے اور اسکا وجود ہی خاص میں نہیں ہو سکتا کیونکہ خارج
 میں جتنے حیوان ہیں سب کے سب کسی کسی فصل سے مرکب ہو کر
 پائے جاتے ہیں گوئی فرد نامتن ہے تو گوئی مسائل وغیرہ وغیرہ
 پس بتلائیے کہ آریہ سماج سے بشرط شے سے یا بشرط لا۔ یا بشرط
 غیر لا بشرط شے تو تقسیم ہے اسکا وجود تو کسی کسی قسم کے ضمن
 ہی میں ہوگا۔ ایک نہیں ہو سکتا میں ضرور ہے کہ دونوں قسموں بشرط
 شے یا بشرط لا شے میں سے ہوگا۔ کیونکہ آریہ سماج کہتا ہے
 کہ شروع دنیا میں الہام ہوا ہے اسکے بعد نہیں ہو سکتا جکو ان فقولا
 میں بیان کیا جاتا ہے کہ شروع دنیا ہی میں ہوتا ہے یہ ہی کا لفظ اس
 شروع کے لئے قید ہے۔ اسلئے آریہ سماج کا دعو ہے دو جزوں تو
 مرکب ہوا ایک جز وجودی دوسرا عدلی۔ وجودی جز تو یہ کہ شروع
 دنیا سے الہام ہوتا اور عدلی جز یہ ہے کہ میں میں نہیں ہو سکتا ہے
 جکو ہی کے لفظ سے ظاہر کیا جاتا ہے پس اب بتلائیے کیا مسلمان
 آریہ سماج کے دعویٰ کو ماننے ہیں۔ نیم دوہم سے بتلانا
 اپنے چچے رسول کو یاد کر کے بتلانا۔
 معقولی اصلاح میں سمجھنا چاہو تو سنو مسلمان بشرط شے کو قابل میں

طبابت کی درشا

(مرقاہ خباثہ اکثر اجناس پیشتر)

واہ واہ کیا نزل پر دشمن ہے لینے کیا عہد پیشہ سے جو کجا
 مشہد شاہ سے لیکر گانگ پیچ سے لیکر بوڑھے تک۔ کیا مرو کیا عورت
 سب کے محتاج ہیں۔ پوری صحت ایسی کیا ہے۔ جیسی پوری
 خوبدورتی۔ یہ سب وصف ایسی کی ذات پاک میں پورے ہیں۔ کیا حکیم
 اور کیا کوئی اور پیشہ والا جس کام میں اہم ہونا چاہے اس کی پوری توجہ دینا
 کر کے اس کے نیک و بد نتائج سے واقف ہو۔ جیسا کہ ایک سوداگر غیر
 ملک میں سوداگری کے لئے جانا چاہتا ہے تو اسے چاہیے کہ پہلے اس ملک
 کے جغرافیہ اور تاریخ زبان و رسم اور مختلف اشیاء کے کارخانوں
 جو کام کر دیاں ہوتے ہوں اور غیرہ سے واقفیت پیدا کرے۔ کیونکہ
 وہاں جا کر ہر ایک امر کی بابت دریافت نہ کرنی چڑھے ایسی ہی حال طبابت
 کا ہے۔ پیارے اڈیٹر و ناظرین۔ جو صاحب طبیب یا ڈاکٹر بننا چاہتے
 آئے چاہئے کہ باقاعدہ و متشخص جسم انسان سے واقف ہوں اور پھر
 تعلیم حاصل ہونا ایسا مشکل ہے جیسا کہ ایک طرف چہنہ رو پیر میسہ کی
 شکل نہیں دیکھی لیکن زبانی حساب کتاب میں ہوشیار ہے سب کچھ دیکھتا ہے
 اور اس کی جزو دکھلائے گئے اور پوچھا کہ یہ کیا ہے۔ تو جواب ملا کہ
 میں نہیں جانتا کیونکہ اسے دیکھا نہیں۔ جھکو ایک ایشیائی اور
 آئی ہے کہ جب میں گجرات کے مدرس میں طالب علم تھا وہ ایک انگریز
 خوان اسٹراٹرن نے اس طرح بیان کی تھی کہ ایک پیدائشی اندھا تھا اسکو کسی
 کہا کہ جاننا ہی یا سو داس ہی کہہ کر کہا دے گا تو اسے جواب دیا کہ یہی کہہ کر کہی ہوتی
 آئے کہہ کہ سفید ہوتی ہے اندھا جو کہ سفید رنگ ہی نہ جانتا تھا پوچھا کہ سفید
 رنگ کیا ہوتا ہے پھر اس نے جواب دیا کہ جگے جیسا تب پھر اندھو جی چارو
 جو چیراں ہو کہہ کہ جگہ جیسا ہوتا ہے تب اس شخص نے اپنے بازو کو
 شیشہ لگا کر اندھے کا ہاتھ لیکر اس پر پھیرا تب اندھے نے کہا کہ
 کہ میں ایسی کہیں نہیں کہانی چاہتا کیونکہ یہ میرے خلق میں اڑ جائیگی۔
 پیارے ناظرین کتابی صرف اور حافظہ بھاری سچے میں کیونکہ ہنر

کے تجربے کہ رو پیر میسہ اور رنگ اور سفید رنگ کیسا ہوتا ہے۔ اسی طرح
 جس حکیم صاحب نے تفسیر کی شکل تک نہیں دیکھی اور یہ معلوم نہیں کہ
 کہاں سے آئی اور کہاں کو جاتی ہے۔ اس میں کیا چیز ہے۔ تو وہ کیا ہاتھ
 میں ہاتھ لیکر معلوم کر لگا۔ اس لئے میری نزدیک بذریعہ تعلیم علم تشریح ہونا
 مشکل ہے۔

طبابت کا کام نہایت نازک اور جواب دہی کا ہے اس دنیا میں ہی اور
 دوسری دنیا میں روز قیامت خدا کے سامنے۔ اس دنیا کا ایک گیسر
 بہت برس شاید ۳۰ برس ہوئے ہونگے کہ ایک اسٹنٹ سرجن کو
 سو ڈال ایک زہریلی دوائی ایک عیسائی کے پیچھے کو دیکھی اور اس کو
 بچے کو تکلیف دہی لیکن مرانہ میں۔ اس عیسائی نے سول سرجن کی پڑ
 کی اور سول سرجن نے گورنمنٹ میں۔ اس سے اسٹنٹ سرجن
 ۱۰ ماہ کی واسطے معطل کیا گیا ولایت میں آئے دن اس قسم کے متعدد
 عدالت میں ہوتے ہیں لیکن انوس بھی ملک ہندوستان میں گورنمنٹ نے
 اس طرف تجربہ نہیں کیا کہ آئے سال ڈس میں نے حکیم اور ڈاکٹر اور
 شے شہر و ن میں جیسے لاہور اور امرتسر اور اور جگہ میں ہی شاید ہی
 حال ہوگا بغیر کسی سند کو بن بیٹھے میں اور ان کے طب کا خدا کا
 دس میں نے حکیموں کی بابت میری ہی رائے نہیں بلکہ جو کچھ
 حال ایک حکیم صاحب بادلہنا سنگھ مرحوم عرف ہنگا حکیم بازار دو
 امرتسر میں رہا کرتے تھے۔ بادلہ صاحب مرحوم نہایت فطرتی طب
 خوش لباس اور شیریں کلام تھے انوس موت نہایت بڑی بلا
 اس کے پیچھے سے کوئی نہیں بچا۔

اسباب موت (Causes of Death) بشرط زندگی
 کسی آئندہ پڑھنے والوں کے پیش کر دینا چاہیے کہ میں ان سے
 ملتا اور مزاج پوری کر کے شہر کا حال دریافت کرنا تو کہتے کہ یا جو
 حکمت کی پہلی کپی۔ ہر سال دیوالی کی آمد پر ۱۰-۲۰-۵۰ نئے جواری
 دجو اکیلے والے ہوتے جاتے ہیں اسی طرح مہنگا باگی اور دیالی
 بیماری کی آپریٹنگ۔ سچ کہتے تھے اب کے طالب علم کی و باہن امرتسر
 میں بہت سے دیوالی ڈاکٹر تھے اور وہ پیر و پیر و لا۔ مثال ہوتے
 ہے۔ کہ کاٹھ کی ہڈیاں ایک ہی بار چڑھاتی ہے۔

پیارے ناظرین میں آئیہ کا قیمتی وقت اور ہر آدمی کی باتیں سنا کر
 طے رہا ہوں لیکن آپ اس کا نتیجہ نہ لینگے تو کلمہ ہوگا۔ مریض کیواسطے
 اور آپ کے واسطے ایک پیار کے علاج کے واسطے دو حکیم یا
 ڈاکٹر کا مشورہ یا صلاح کرنا چاہئیں۔ اگر دونوں کی صلاح آپ پر
 میں متفق ہوئی تو مریض کا نقصان۔ دوسرے حکیموں میں گالی گلوچ
 لائٹ لائی جوتنا چیز اور عدالت تک نوبت پہنچتی ہے۔ ہندستان
 میں ہی نہیں بلکہ لائٹ میں ہی۔ راجہ بکرم کو بیال نے کیا خوب
 کہا ہے کہ مندرجہ ذیل حکیموں یہ درود لکھتے پڑھتے ہیں:-

دو ہستی نہ قسم بچیں۔
 دو راجہ نہ دل سببیں۔
 دو نہ کرکٹن ایک بیان۔

دو پرسن ایک ناکبہ ہو بہا پاس۔
 ایک کی دو وید کرین ونا اوس کو
 کے بیال سن بکرم یہ دو دو پہلے نہ ایک گھر۔

مرتبہ۔ ڈونا تھی ایک کہوئے نہیں بانہہ سکتے۔
 دو راجہ لڑائی میں ایک طرف ہوتے نہیں اپنے لگتے۔
 ایک میان میں دو تلوارین نہیں سماتین۔
 دو مردوں کے پاس ایک نورت بھی نہیں تعریف لاق ہوتی۔

ایک پیار کے لیے دو حکیم اس حضور زرقمان پوچتا ہے۔
 میں آپ کو ایک دو مریضوں کا حال سنا تا ہوں۔ عرصہ قریب دو سال کا
 ہوا ہو گا کہ ایک مسلمان بہائی شام کے وقت میرے پاس آیا اور
 کہا کہ میرا لڑکا بیمار ہے آپ چلکر ملاحظہ فرمائیں میں نے کہا بہت بہتر اور
 پوچھا کہ کیا بیماری ہے اس نے کہا کہ بخار ہی نہیں کچھ عجیب ہی بات
 ہے۔ اسکو پانی اور ہوا سے نفرت ہے اور کسی وقت اگر ہوا ہی جاتا
 میں اس کے ہمراہ آئیے مکان پر گیا اور مریض کی عمودس بارہ برس کی ہوئی
 سوئی ہوئی کچھ چوکھ پلٹے اس نے پانی اور ہوا سے نفرت بیان کی تھی اور میری
 رپوتھو تھیں سگ یوانہ کے کاٹے موٹے کی تھی اور دریافت کیا کہ کسی
 روپیہ کتنے کاٹے۔ تو اس کے وارثوں نے کہا کہ چھ ماہ ہوئے کہ کچھ
 سنے کا تھا۔ سو میری تشخیص درست ہوئی کہ اسکو بیہوشی

بہائی شام کے وقت میرے پاس آیا اور

میں اس کے ہمراہ آئیے مکان پر گیا اور مریض کی عمودس بارہ برس کی ہوئی

(Hydrophobia) یعنی ہڈکاؤ کی ہے
 یعنی اپنی رائی اسکے وارثوں سے ظاہر کی کہ پیار ہی سخت اور کھل
 ہے۔ اتنے میں ایک حکیم صاحب تشریف فرما ہوئے۔ اور آئے
 ہی کہا کہ اسکو بخار ہے میں نے کہا کہ اسکو پانی سے نفرت ہے اور
 گاہ گاہ تشنج ہی ہوتا ہے۔ تب فرمایا کہ پیار ہی قسم کا ہے کہ
 اس میں پانی سے نفرت ہوتی ہے۔ بیٹھے حکیم جی کے پیار کے واسطے
 دعا مانگی کہ یہ پیار آپ کے علاج سے بخ جائے۔ اور روانہ ہوا اگر
 میں ان سے ہزار کرنا کہ کس دن کا ڈکاؤ کا ہے اور وہ کہتے کہ بخار تو ضرور
 جو تم جوتا اور لائٹ لائی ہوتی۔ دوسرے دن سنا گیا کہ بخار ہی رات کو گر گیا
 کئی روز بعد اتفاق سے میری ملاقات حکیم صاحب سے ہوئی مزاج
 پر ہی کے بعد میں پوچھا کہ ڈکاؤ کا پیار کیسا ہے۔ حکیم کو وہ تو اسی رات
 کو گر گیا تھا اور وہ کس دن کا ڈکاؤ کا ہی تھا اب میری اور انکی خوب ملاقات
 ہے۔ جبکہ میں غنڈہ پیشانی سے اور دست پنجہ لیکر مزاج تشریف
 دو دنوں طرف سے پوچھی جاتی ہے۔ اتفاق بڑی چیز ہے۔

تھمبیکل تہرما میٹر دتقیاس احرارت اور شیتھس کوپ آکھ دینہ میزا
 یہ دونوں اوزار تو ہر ایک حکیم کو اکثر لئے پرتے ہیں۔ اگر انکی بناوٹ
 اور استعمال پوچھا جائے تو میں عرض کیا حکیم جی میں نے در نہ غنڈہ
 صرف اند سے ملاحظہ والا اگلی درگاہ میں نہیں سنا تھا اور دیکھا۔
 اگر کوئی اب سوال جراحی کا کرے تو اسکا جواب یہ ہو گا کہ اسکا
 ہی حال ایسا ہی ہے بیجا کہ دوا ہی کا۔

عرصہ پندرہ یوم کا ہوا ہوا گا کہ ایک میری رعایت فرما کر لڑکا میرے
 پاس آیا اور کہا کہ میرا لڑکا کسی پر چڑھ کر طاقہ میں سے کوئی چیز دیکھو
 نکالتا تو مجھے سے کسی پہل لگی اور وہ گر پڑا آپ چلکر ملاحظہ کریں
 چنانچہ حسب ارشاد میں روانہ ہوا اور دیکھا تو معلوم ہوا کہ وہ سنی ٹانگ
 کی ران کی ہڈی گردن سے ٹوٹی ہوئی ہے۔ چونکہ سہلنت اور
 میں تھک جو ٹوٹی ہوئی ہڈی پر بانہہ مننے کے لئے ہوتے ہیں۔ اگر نری
 دو افراد شون کی درکان سے ملتی شکل میں۔ اور اگر کھاتی دیر مٹی
 بلا کہ بنائی جاتی ہیں تو ہی شکل نظر آتا تھا میں نے کہا اگر ارشاد ہو تو سینہ
 اسٹنٹ سرجن سول ہاسپٹل امرت سر کو بلوا کر فیس دی جائے

اور کل ایشیا و ہڈی باؤٹھنے کی ساتھ لے آویں گے۔ چرخچہ یا سیاہی ہوا اور وہ تشریف لائے اور ہڈی یا ہڈی گئی اور انکی شخصیں ہی ہڈی ٹوٹی ہوئی کی ہوئی۔ دوسرے روز مریض نے لیٹے رہنے کی شکایت کی۔ اور کہا کہ جبکہ مزاج بہتر ہے بہ نسبت اسکے کہ زین لیٹا رہوں۔ جبکہ لیٹے رہنے سے سخت تکلیف ہے اسوقت اسکا ایک رشتہ دار جسے کہ ابھی حال ہی میں حکمت سے سیکھنی شروع کی ہے بول آیا کہ ہڈی وغیرہ کچھ نہیں ٹوٹی صرف گوشت پٹا ہوا ہے۔ ہسپتال میں سرجن نے دیا پر ہڈی ران اور پولہ وغیرہ کا نقشہ بنا کر بتیہ سمجھایا مگر ران کون ماننے تھا۔ آخر تیسرے دن اس بیمار کے کئی ٹانگہ کھول اور تیل کی ماش اور پٹی باندھ کر اسپر تیل ڈالنا شروع کیا جبکہ اپنے مریضوں سے فرصت ہونے کے سبب میں وقتیں یونہی گزرتی تھیں اور ران کا ایک ہفتہ یا دس روز بعد وہی لڑکا جو پہلے روز آیا تھا آیا اور کہا کہ آپ نے میرے ٹانگوں کو بہت دنوں سے نہیں دکھایا اب اسکا علاج بدل دیا ہے۔ غرضیکہ میں شام لوگا اور مریض کو لکڑی کے تخت پر لٹا کر پڑے پایا۔ اب مجھ سے پوچھتے ہیں کہ آپ کی کیا رائے ہے۔ میں نے کہا کہ ڈاکٹر نے ہی ٹوٹی ہوئی کہتا ہے اور آپ کے حکیم گوشت پٹا ہوا ہے۔ اب تیسرا آدمی فیصلہ کیا اچھے چاہے۔ اتنے میں مریض بولا کہ کیا میں کھڑا ہی ہو سکتا اور پیل پر ہی سکوٹا یا تین؟ میں نے کہا۔ ہاں۔ جب ہڈی خراب ہو گئی۔ اور پیل پر جان لیوا تو آپ لکڑی کے سہارے لگائے۔ پیل کیلئے۔ اگر گوشت پٹا ہوا ہے تو کھڑے ہو جائیں۔ مریض بہتر نہیں میں کھڑا نہیں ہو سکتا کھڑا ہونا تو درکنار کہ ٹانگہ جب کچھ ہلتی ہے تو اسقدر درد ہوتی ہے کہ بیان نہیں۔

ناظرین یہ طریقہ سبک کو ان کے دہرہ اور رنگین تجارت ہتھارات کی شعلہ کے بجائے یا نہیں؟ اھلکے کی ہمت اس معاملہ میں اول نمبر ہوگا۔ اگر اور اخباروں کی طرح اور دوسرے کے اشتہار رو بہ کہتا کرنے کے واسطے لکھوگا۔ تو سعدی کے شعر کا مصداق بننا پڑیگا۔
 جو کفر از کعبہ بنیز کجا نامہ مسلمان
 خدا رزاق سے میرا کہنا فرض تھا اب آگے آپ کو اختیار ہے۔
 سوال اول کیا طبابت کی آپکل وہی حالت سے باہری۔؟
 دوسرا اشتہار کی بازاری اور سند یافتہ ڈاکٹروں کی کیا شناخت ہے۔؟
 سومرا گو ٹرنٹ کیوں دخل نہیں دیتی۔؟

بجواب روادی کی طلب

اول نژاد۔ اولہ کوڑہ مسری۔ ۶ ماشہ تلمی شورہ سگی گیکو ار کی ایک شاخ مسلم لیکر ترائین۔ ہر ۳۰ ادو نیز کوڑہ بالاکو باریک کر کے تراسیدہ فلکڑ بند لگا آپس میں جوڑ دین وہ پیل میں آگیا لگا دین نیچے آگے ایک یا دو صلی کا کہیں۔ ایک گنڈہ میں سے قدر پانی یا لیموں میں جمع ہو۔ سبز رنگ والی شیشی میں ڈال کر کشتی کو کارک سے بند کرین خوراک دو ہونڈ سے ۴ ہونڈ تک مسری کے ٹکڑے یا پینا شہین والکر۔ خوراک حسب دلیند۔ پیر ہنیز۔ لسی دینے جا چوہہ تیل کی پکی یا تلی ہوئی چیرین۔ ہوا خوری اور روزش ضرور کریں۔ آگے اس سے ہی جلد کا مادہ مطلوب ہو تو مسری ٹپا کر وہ عمالی کی دوائی جیتی ہے۔
 (درا حکیم محمد ابراہیم ہشتی چوک سنت امیر)

تلی کی دوا۔ خاکسار کے پاس ایک دو اجرب ہے مگر بیار اپنی مفصل کیفیت نذریہ خط و کتابت برائی لکٹ کر ذریعہ بتلا دو۔ اور عمری (حکیم محمد الدین اور تیرہ چوک لوگڈہ)

اب جراحی اور روادی کا حال یکساں ہی ہے۔
 ایشیائی الٹیماس۔ قرآن شریف میں حکم ہے کہ جو شخص جوڑنے کی مدد کرتا ہے وہ ہی جوڑتا ہے اسلئے میرے نزدیک جو اخبار نیکم یا نیم ڈاکٹر کا اشتہار ادویہ چھاپتے ہیں وہ ہی جوڑنے کی مدد کرتے ہیں۔ چاہے کہ اخبار نویس اس آمدنی کو بند کر کے غلط کرے جو حکیم یا نیم ڈاکٹروں سے بجادین اور ہر ایک اخبار پیر سدا یافتہ حکیم یا ڈاکٹر کا اشتہار یا اور کئی مقلدہ حکمت نرچیا ہیں۔ کیوں پیار

بزرگی شند
 حضرت شاد
 میں راج
 تو اب بگوانی
 سر ساجین
 تھیل شاد

سکھ جوت ثابت ہوئے یہ حکم ہے۔ (ذیاد پیر)

تہذیب

تہذیب لغوی معنی ہے تعلیم و تربیت اور اصلاح۔ اس کا صحیح معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔ تہذیب کا یہ معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔ تہذیب کا یہ معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔

اس سوال کے جواب میں جناب نے فرمایا ہے کہ تہذیب کا یہ معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔ تہذیب کا یہ معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔ تہذیب کا یہ معنی ہے جو شخص کو اللہ تعالیٰ کے احکامات و سنتوں کے مطابق بنانا اور اس کی صفات پر مشابہت دلانا۔

اسنادہ محمد بن یحییٰ بن سنان و هو صدوق و حقیقہ و محقق و ترمذی و کوفی
 باقی رہا اور وہی یہ حدیث ذبیحۃ المسلمین حلال ذکر اسم اللہ علیہا مباح ہے
 اور غالباً میرزا محمد نے یہ حدیث کو نظر رکھا ہوگا۔ سو اس کو جواب فرمائی کہ
 نے دیکھا ہے کہ اولاً یہ حدیث مرسل ہے اور متحققین میں کسی نے اس کو مستحکم
 کہا صحیح کی کتاب اصول ما شاہنشاہ اور نو حدیثوں میں تطبیق و توفیق آسانی ہو سکتی ہے
 یا یہ طور کہ ابو داؤد کی حدیث قبل ہے اور دارقطنی کی حدیث اس کی سہولت اور
 کو مقید پر حمل کرنا ضروری ہے تو ابو داؤد کی حدیث کے یہ معنی ہو کہ مسلمان کا
 ذبیحہ حلال ہے خواہ اس پر شہادت کا نام ذکر کیا جائے یا نہ ہو اور اس کے بعد
 اور دیگر دلائل محل نزاع میں صرف آیت مرثیہ کافی فیصلہ سے اگر وہ اس آیت
 کے مطلب بیان کرے میں طرح طرح کی تاویلات کی گئی ہیں۔ مگر اس کے وہ تاویلات
 ظاہر و خلاف ہیں بالآخر یہ عرض کر دینا بھی ضروری ہے کہ اگر فقہ حنفی سے منکر
 زمینان ہو تو بقضائے فرمان واجب الاذمان و عہدائے بیعت مباحی کا
 میں بیعت اور غنائے الشہادت استنباط لیں بنا ہے و عہد کے یہی
 اعتدائی یہ بھی ضروری ہے خصوصاً عوام الناس کے لئے اس قسم کے متبع تماشے
 سخت مضرت و مفسد ہے سو غرضی کا بیعت نہ جاتے ہیں۔

دائیں پاس کچھ نیک نہیں کہ آیت موصوفہ کو اس دعا کیلئے عمومات لایا
 جاتا ہے جو اذعان یہ ہے کہ اس آیت کے صحیح معنی یہ نہیں ہوں گے
 ان معنی سے تاکہ لفظ حرام سے مخصوص حیوانات ہو جائیگا۔ حالانکہ
 اس شخص کے لئے کوئی شخص نہیں کہہ سکتا کہ مباح ہے وہ چیز کے
 میں سب سے تم کی چیزوں کو جو ان ہو یا دیگر قسم ماکول سب کو شامل ہے
 پس آیت کے صحیح معنی یہ ہیں کہ جن چیزوں پر اللہ کے عہد کا نام لیا
 جاوے گا سب سے صرف عین ذکا ہی ہو یا سب اسم اللہ ہو۔ حال میں حرام
 ہے اور یہ صحیح ہے آیت صا اہل بہ لغوی اللہ کے ہیں تفسیر القرآن
 بکلام الرحمن اور تیل الاوطار باب وجوب التسمیہ اور باب الذبح ملاحظہ ہو
 نیل میں اس دعوے پر فریقین کے دلائل لکھے ہیں اور کہا ہے و
 وعکس هذا الخ لابی نقال فیہ دلیل علی ان التسمیہ غیر شرط
 علی لذبیحہ۔ و هذا هو الیئنا دمنا سیدناق اسناد بیعت۔ ہذا
 حدیث صحیح میں بیعت ہی بجائے خود واجب العمل ہے لیکن اس کا یہ حمل
 نہیں۔ (دوسرا سوال آئندہ)

آپ ہی کی عبارت منقولہ اس کے خلاف ہے۔ دائیں پاس

انتخابات

مقررہ اصحاب عدلیہ نے اپنی اپنی دوزن سے لاہور میں ایک جلسہ کو نے
 کی غرض سے شہر سے منسکاد کراہل حدت نمبر ۱۳ میں پہنچے لکھا تھا۔
 لیکن تاخوردی موابو جسے پیشگوئی کی تھی کہ اگر ممبرین آپ اپنا بیٹا
 سنا پایا بیٹے کو سلطان آپ کی فراموش کرینگے چنانچہ ۲۸ اگست کا دن
 سرزمین کی کھلی کاسفر تھا جو صاحب صلح کے حکم سے بند ہو گیا۔

جی ام الہامی یا ثمری

اسلامی مجلس مناظرہ امرتسر میں اس منہجی کسی پر بحث تھی
 وہ لوی کاٹل پوٹو انشاء اللہ صاحب دندہ طرایا تھا کہ جو کہ یہ سب ضرور
 پر عمدہ تقریر کر گیا انکو رسالہ حق پر کاش ڈوڈ لگا چیا ایک ریزہ لدا سک
 انعام ذکر کر دیا گیا کہ اسکی تقریب سے لادم جی اسنے صاف کہیا
 ناکہ نیوک سے پیٹلہ وہ مرتے ہیں یا تو عورت ہے او لادی پر صبر
 کہ ہے یا لے یا لک بنلے اگر یہ دون کام نہ کرے تو اور دی
 میں پھینک نیوک کر اسے سوکون ایسی ہے عیثت استری ہوگی جو یہا
 کلام بند کرے گی۔ سووی صاحب نے فرمایا میں جا مارہ ماری ہے
 و نام نہ کو باساکو دیا گیا۔ (دی پور و سٹنٹ ککری)
 سلطان اعظم نے اپنی جیب میں سے کبہ شریف کی اصلع
 مرمت کا حکم دیا ہے۔

لا سہ صدہ تمام اتنی لاہور میں چاروں کے قریب مسلمان آباد ہیں۔ دو
 تین صاحب بھی ہیں۔ لایطہ جزو درنگ الاہد۔

ام صاحب کابل اپنے ماس میں ہر طرہ کی بیرونی دست ندادی
 کو روکنے کے لیے بزم و اعتماد سازی ہیں چنانچہ رینی نوع میں بہت
 بیماری ایزادیاں کرنے کا ایک کیم تیار کیا ہے جو انتہا مستمان ایس
 درمیانی ماس کے واسطے بہت ضروری خیال کیا جاتا ہے۔

پہلے میں بارشس کاموم لڈر گیا ہے مگر بارش نہیں ہوئی تھو
 کا اندیشہ ہے۔ دیہی حال امرتسر لاہور کا ہے۔

جنگی پولیس کی تعلیم کیلئے ساؤنڈکامین ایک کالج کھول دیا گیا ہے۔

پندرہ دن سے ملائیموں کو لاہوری سے الگ کر دیا۔ پندرہ روز کی کراہت ہے۔

میرا ادویات

لائفٹ (جوب حیات) اگر آپ نے کوئی امتحان پاس
 کرنا ہو۔ یا اگر آپ چاہیں کہ روز بروز بڑی اور کثرت محنت و در ماندہ نہ
 ہوں اور پیری میں جوانی کا حفظ اٹھائیں تو اسکو اپنی جیب میں رکھیے لائفٹ
 پلین میں کس کا گورس ہوتا ہے جو بالکل زہل شدہ طاقت کو واپس لانا
 معمولی کمزوری صرف پانچ چھ روزوں میں بالکل دور ہو جاتی ہے ناموری
 صدف باہ صدف اصحاب صدف مارغ صدف بصیر صدف مدہ بجران
 صدف انزال۔ رقت۔ سلسل بدل۔ تقطیر البول تقوہ۔ اور رشتہ و غیرہ
 کے لئے در حقیقت بے بدن دو اسے قیمت فی کس ۸۸ گویان غیر
 روح و افریحاریات تو تھی۔ تیجہ و چوتیہ و غیرہ۔ ہاڈا بکا کر و
 روت و فضل خدا تو تھی تیجہ و چوتیہ و غیرہ بخارات کے واسطے کہ شہرت سے
 بڑی کامیابی کے ساتھ شہرت حاصل کر رہا ہے ایک شیشی سے میں پار

مرفی صحت یا تے میں۔ قیمت ۱۲۔
روح و فتح تحال قیمت شیشی ۵۰ اس عجیب اثر روح سے
 آہی لوگوں نے جو تھائی دیکھ کر انگریزی ڈاکٹری علاج سے باہر
 ہو چکے تھے بفضل فراغت پائی ہے۔

پوٹیوں کا مقوی شہرت اعصابی غیرہ شریفہ امرت غزنی
 وقت باضہ اس قوی ہو کر جسم کی زندگی کو سرخی سے تبدیل کرتے ہے
 اگر آپ کسی صحت کی وجہ سے کٹھن عمل یا کسی بیماری کی وجہ سے کمزور
 ہو گئے ہوں تو اسکی ایک بوزاک ساری عمل اور ایک شیشی کمزوری
 کو بالکل دور کر دیتی قیمت فی شیشی ایک ونس ۵۰ دو ونس ۵۰۔

صوفی صدف خون قیشی خوردہ کلان عاڈا دا خون پھول
 خارش۔ خنازیر بھلکد روچرہ کو بہت جلد نایزہ کرتا ہے۔ فقط ایک شیشی
 کافی ہے۔ اس سے استعمال ہو جائیہ امراض نزدیکہ میں آتی۔ ویام امرتسر
 ماسٹرن اسکا اسپتال کر۔ ضروری ہے۔

جوب گھنٹہ ۱۲۔
المشکر حلیم حلیم ہوشی جو کنت نکر امرتسر

۱۹۰۲ء
 میرا ادویات
 میرا ادویات
 میرا ادویات

حسب الٰہی و کنا ابوالوفاء ثناء اللہ (مولیٰ خلیل) جلیج ہل حیدر امرتسر چھپا +